

漂亮氢气球是移动小炸弹!

消防人员建议:家长莫只图好玩给孩子带来危险

文/本报记者 王亚男

五颜六色的氢气球,是小朋友们最喜爱的玩具之一,走在马路上、公园里等地方,也经常可以看到小商贩在销售五颜六色的氢气球。那这些美丽的氢气球背后是否存在安全隐患呢?27日,记者对此进行了调查,据了解,按照相关规定这种氢气球里应充装惰性气体,但很多商贩为图便宜,大多使用价格较低的氢气来填充气球,而氢气是一种活性气体,易燃易爆,存在很大的安全隐患。

隐忧

多数家长并不知氢气球有危险

27日上午,记者在人民公园里看到,一商贩将一堆气球拴在自行车后面,向沿途的市民兜售。该商贩告诉记者,他所卖的这些气球都是氢气球,价格一般从3元到10元不等。据其介绍,现在天太冷,不是销售旺季,之前卖得好的时候,半小时就能卖

十几个。各种卡通形象,花花绿绿的气球很受小孩子们的欢迎,而且价格也不是很贵,家长们也愿意买一个让孩子拿着玩,哄孩子开心。

对于气球的安全问题,小商贩告诉记者,自己卖的氢气球非常安全,不会轻易发生爆炸。

记者随机采访了多名带着孩子的家长,发现绝大多数家长并不知道这种氢气球存在安全隐患,不了解氢气球会在遇明火、高温等情况下发生爆炸。市民王先生说,“我还真不知道有这种情况,平时孩子看到了喜欢非要买,也不贵就给他买了。”



▲在张店人民西路与步行街路口,一商贩骑着自行车,车后拴着一堆氢气球,寻找市民购买。
本报记者 王鸿哲 摄

实验

氢气球极易燃烧和爆炸

记者就此咨询了市消防支队的工作人员,工作人员告诉记者,一般能使气球升空的气体有两种,氢气和氦气。但其中,氢气是一种活性气体,极易燃烧;而氦气则安全的多,属惰性气体,既不能燃烧,也不助燃。

为了验证氢气球的易燃易

爆,记者买了一个氢气球进行实验。首先,记者观察到,氢气球上只有彩绘的图案,并没有标注厂名、厂址和警示语等标识。在一个密闭的小屋内,记者点燃了一支香烟,将烟头的火星弹向氢气球,只听到“砰”的一声气球就炸开了,并产生了很大的

火焰,伴有浓烟以及刺鼻的气味。大约十几秒钟之后,气球燃烧殆尽。

采访中,记者看到,在政通路一卖氢气球的小摊旁边就是一个卖烤地瓜的摊子,风一吹,氢气球四处乱飞,一旦靠近烤地瓜的炉子极易出现危险情况。

内幕

氦气价格比氢气贵十多倍

“我只卖氢气球,从没卖过氦气球。”当记者向一名商贩咨询有没有氦气球时,该商贩称从没卖过。“氦气球成本太高,不赚钱。”该商贩道出了其中原委。

27日,记者在政通路上看到,一卖氢气球商贩的三轮车上放着一个绿色钢瓶,根据判

断,绿色钢瓶里装的应是氢气,钢瓶的瓶身上贴着“易燃易爆气体”的标签。在记者的追问下,小贩承认钢瓶中确实是填充气球用的氢气。他称,充氦气虽说安全,但成本太高,在街上卖气球的商贩,一般都用氢气充气球,一罐氦气可以充数百个气球。小商贩告

诉记者,一瓶40升的氦气价格在80元左右,而同样瓶装的氦气则要卖到千元左右,价格相差十倍还多。

对此,消防人员建议,家长在给小孩子购买气球时一定要谨慎,尽量不要购买安全隐患大的氢气球,不要因贪图便宜而带来安全隐患。

鲁中金融产业港核心项目汇金大厦提前35天完成封顶

27日,鲁中金融产业港核心项目汇金大厦主体工程提前全面完工,并在施工现场举行了隆重的封顶仪式。汇金大厦的封顶拉开了淄博城市建设向超高层发展的新篇章,并成为响应政府规划号召,建设高层楼群的表率。同时由高新区经济发展局主办、山东富通置业有限公司协办的“鲁中金融产业港核心项目汇金大厦隆重封顶暨迎新年联谊会”在蓝海国际大饭店蓝海会议厅举办。高

新区各级领导、银行、证券、保险、投资担保等单位及汇金大厦的新老客户参加了本次活动庆典。

封顶仪式上,高新区管委会副主任程光磊对汇金大厦实现主体工程提前完工表示祝贺,同时表示汇金大厦对强化和巩固开发区柳泉路北部商圈、CBD商务中心的地位具有重要意义,对高新区及淄博市转变经济增长方式、促进高新技术产业以及传统优势产业优化升级发展

起到积极的作用,希望汇金大厦能够早日启用。

据了解,汇金大厦不仅仅以187米的楼高突破了淄博的城市高度,其施工进度也堪称惊人,自5月中旬完成地下室及正负零工程以来,以每层6至7天的速度向上攀进,9月上旬东西裙楼及24层辅楼国际商务中心提前实现了封顶,12月26日主塔楼封顶,汇金大厦主体工程全面完工,比预定计划整整提前了35天。另悉,汇金大厦获得了本年度山东

省优质结构奖、山东省安全文明示范工地、山东省“安康杯”工程等荣誉,并被确定为创建“鲁班奖”和国家绿色建筑工程项目。

在联谊会上,为表彰施工企业对汇金大厦做出的贡献及提前完成主体工程,山东富通置业有限公司给予了天齐集团800万的巨额奖励。山东富通置业有限公司本着打造金融产业港核心与企业总部的目的,成功引进了中国农业银行高新区支行、中石油淄博

分公司、中信银行高新区支行,并正式签署了入驻意向书。与此同时与山东伟明物业管理有限公司正式签约进驻汇金大厦,将为汇金大厦的物业管理展开全方面的服务。本次与多家知名企业的成功签约,充分体现了汇金大厦的社会地位与产品的价值,也证明了山东富通置业有限公司对汇金大厦项目作为淄博市重点工程的高度重视和打造该市第一个高端产品的雄壮气魄和信心,表现出了自身的建

设成就和经济实力。

汇金大厦作为高新区实现金融产业集群发展的核心项目,学习借鉴了先进城市的成功经验,立足打造淄博市金融信息平台、企业总部基地和金融服务业的营业场所,对于高新区促进“转方式、调结构”目标的实现具有深远意义。作为高新区乃至全市服务业的重点项目,起点高,定位准确,对高新区服务业发展乃至科技创新和产业结构调整,都将起到积极的促进作用。(小雨)